
Minuta vizitei de lucru organizate la sediul Ministerului Educației Naționale, pe 
tema Parteneriatului pentru o Guvernare Deschisă, pentru stabilirea seturilor 
de date deschise ce urmează a fi publicate, precum și a procedurilor de publicare și 
actualizare a acestora

În data de 18 septembrie 2013, la sediul Ministerului Educației Naționale, a avut loc 
întâlnirea unui grup de lucru pentru stabilirea seturilor de date deschise ce urmează a fi 
publicate, precum și a procedurilor de publicare și actualizare a acestora. 

Publicarea seturilor de date în format deschis reprezintă o măsură prevăzută în Planul 
naţional de acţiune 2012-2014 pentru implementarea angajamentelor asumate de 
Guvernul României prin participarea la Parteneriatul pentru o Guvernare Deschisă.

La întâlnire, au participat:
- reprezentanții Ministerului Educației Naționale: Gabriel Leahu - Secretar general, persoană 
responsabilă pentru publicarea datelor deschise, Gabriel Ispas - Secretar general adjunct, 
Valentin Popescu - director Unitatea de Strategii și politici publice, Daniel Bojte - consilier 
IT, Cristian Cimpoeru - consilier afaceri europene, Unitatea de Strategii si politici publice, 
persoană responsabilă pentru publicarea datelor deschise, Nina Spiridon - consilier, 
Direcția Generală Învățământ Superior, Eugen Stoica- consilier, Direcția Generală Educație 
și Învățare pe Tot Parcursul Vieții, Geanina Mitran - manager public, persoană responsabilă 
pentru publicarea datelor deschise; 
- reprezentanții Cancelariei Primului-Ministru: Secretar de Stat Radu Puchiu, Consilieri 
Angela Benga și Andrei Nicoară;
- reprezentanții societății civile: Ovidiu Voicu (Fundația Soros), Tiberiu Turbureanu 
(Fundația Ceata), Gabriel Waspusch (Team Leader S&T Romania), Ioana Adriana Avădani 
(Director Executiv, Centrul pentru Jurnalism Independent), Lucian Oprea, Dan Matei 
(Director, Direcția Patrimoniu Cultural Mobil, Imaterial și Digital, Institutul național al 
patrimoniului), Raluca Pop (preşedinte MetruCub), Laura Mihaela Vasilescu (președintele 
Asociației Romanian Open Source Education).

Agenda de lucru s-a referit cu prioritate la seturile de date deschise ce urmează a fi 
publicate,  într-o primă etapă, de Ministerul Educației Naționale, pe baza recomandărilor din 
partea reprezentanților societății civile, inclusiv programatori voluntari și reprezentanți ai 
posibililor utilizatori.

În cadrul întâlnirii, reprezentanții societății civile au adresat următoarele solicitări 
referitoare la datele deschise:
1. prezentarea unei liste de seturi de date statice, disponibile în structură tabelară, care să 
poată fi publicate în format deschis într-un termen cât mai scurt;
2.  publicarea în format deschis, a următoarelor tipuri de date considerate prioritare:
2.1. lista unităților de învățământ acreditate  / cu autorizații sanitare / cu sediul în clădiri 
cu risc seismic / cu datele de contact ale directorilor. Reprezentanții MEN au afirmat că 



situația clădirilor cu risc seismic este gestionată de Ministerul Dezvoltării Regionale și 
Administrației Publice;
2.2. lista tuturor notelor / rezultatelor școlare;
2.3. lista tuturor activităților școlare din unitățile de învățământ;
2.4. nomenclatorul specializărilor/calificărilor/profilelor din unitățile de învățământ 
și conexarea cu registrul instituțiilor de învățământ. Dl. Gabriel Waspusch a susținut 
importanța conexării acestor tipuri de date cu date din piața muncii referitoare la situația 
angajărilor;
2.5. date în format tabelar din rapoartele de cercetare.

Intervențiile participanților la întâlnire, atât din partea administrației publice, cât și din 
partea societății civile, au susținut avantajele interconectării datelor la nivelul instituțiilor.

Alte aspecte importante ale discuțiilor au fost cele legate de anonimizarea și licențierea 
datelor, considerate un factor esențial pe termen lung în procesul de publicare a datelor în 
format deschis. Referitor la acest subiect, dl. Andrei Nicoară a comunicat celor prezenți că se 
așteaptă un răspuns din partea Autorității Naţionale de Supraveghere a Prelucrării Datelor 
cu Caracter Personal cu privire la elaborarea unui Îndrumar de anonimizare a datelor.

În urma discuțiilor, s-a convenit ca, până la data de 28 septembrie 2013, Ministerul 
Educației Naționale să prezinte un punct de vedere cu privire la cele solicitate.
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